

Отзыв

на автореферат диссертации Забелина Кирилла Николаевича, выполненной на тему: «Социокультурный статус промышленных рабочих в интеграционных процессах современного российского общества», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Автореферат диссертации Забелина Кирилла Николаевича посвящен исследованию социокультурного статуса промышленных рабочих в условиях современных интеграционных процессов российского социума. В работе осуществлён анализ особенностей, характеризующих социально-профессиональный слой рабочих, занятых в промышленном секторе экономики. Актуальность и содержание научной новизны соответствуют установленным критериям. Доказано, что промышленные рабочие в современной России имеют достаточное наличие культурных ресурсов для участия в трансформационных и интеграционных процессах в качестве самостоятельного субъекта.

В работе полноценно раскрыта степень научной разработанности проблемы, проанализирована специфика статусной идентичности промышленных рабочих в трансформируемом российском обществе. В реализации цели и решении задач диссертационного исследования учтены принципы единства и познания социальных процессов, использованы системный и конкретно-исторический подходы к анализу масштабных социально-культурных преобразования, а также структурно-институциональных механизмов.

Представленный объем эмпирической базы коррелирует с теоретическим содержанием выносимых на защиту положений диссертационного исследования.

Список основных публикаций по теме диссертации, в том числе 4 опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК, наглядно и обширно представляет хронологию и этапы проведенного соискателем исследования.

Анализ автореферата и его основных квалификационных разделов показал, что представленная к защите диссертация наполнена научным содержанием, как по характеру постановки проблемы, так и стратегии ее решения. Отрадно заметить, что автор обращает внимание на исследование именно культурных характеристик и культурных ресурсов промышленных рабочих, выявляя факторы, определяющие их рост или дефицит.

Основное содержание диссертации, представленное в автореферате, позволяет судить о логично выстроенной структуре исследования, соответствии избранной автором методологии поставленной цели и задачам.

По представленной теме работа может быть интересна для социологической науки в рамках комплексного понимания не только культурной, но и экономической, политической, социальной, коммуникативной динамики процессов, происходящих в российском социуме начала XXI в.

Таким образом, автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертационное исследование К.Н. Забелина **«Социокультурный статус промышленных рабочих в интеграционных процессах современного российского общества»** соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, пункту 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Доктор философских наук,
Профессор Института социологии
Российской академии наук


З.Т.Голенкова

Подпись


ЗАВЕРЯЮ

Начальник отдела кадров ИС Р


С.С. Виноградов



23.11.2016